

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2
Fuera, trimestre.....	6
Estranjero, semestre.....	20
Número suelto.....	1
Número atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez de

Teléfono número 112
(No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea.....	40
En segunda plana o entre noticias, id ..	35
En tercera plana (sección anuncios) ..	20
En cuarta plana y comunicados, precio convencional.	
Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 1250 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

ECOS DEL CENTENARIO

SANTA TERESA DE JESUS ES PROCLAMADA, EN MEDIO DE ENTUSIASMO DELIRANTE PATRONA DE LA ACCIÓN CATÓLICA DE LA MUJER

Hace muy contados días terminó sus tareas la Asamblea de la Acción Católica de la Mujer con un acierto admirable: la proclamación del patronazgo de Santa Teresa de Jesús. La sesión de clausura giró alrededor de la celestial doctora abulense. Doña Blanca de los Ríos trazó, con los primeros deicadismos de su prosa, la silueta espiritual de la Santa. Acción y contemplación. Marta y María al mismo tiempo. En las *morales séptimas* el alma alcanza ese sublime estado. No basta rezar y contemplar, «porque si no procuráis virtudes, y hay ejercicio dellas, siempre os quedaréis enanas», dice Santa Teresa en las mismas *morales séptimas* con su inimitable gracejo. Y fue: el P. Graciano Martínez hizo un estudio acabado de la filosofía mística teresiana, que provocó frecuentes explosiones de entusiasmos. No podía haberse acogido la Acción Católica de la Mujer a patrocinio más propio que el de Santa Teresa de Jesús: porque en ella se encuentran las raíces del apostolado femenino moderno, como insinuaba doña Blanca de los Ríos.

La proposición que se leyó a la Asamblea, decía así:

«Siendo Santa Teresa de Jesús la mujer representativa más excelsa de la raza, que supo reunir en sí de modo maravilloso, una vida interior intensa, con una acción exterior constante y fecunda, ideal supremo de la Acción Católica de la Mujer; y celebrando este año el tercer centenario de la canonización de la gloriosa Santa castellana, seguras de interpretar fie mente los sentimientos de la mujer española, y señaladamente los de todas las asambleistas, las señoras y señoritas que componen la Junta Central, tienen el honor de proponer a la Asamblea:

La proclamación de Santa Teresa de Jesús, como Patrona de la Acción Católica de la Mujer, y que todas las Juntas celebren anualmente su fiesta, el 15 de octubre, en la forma que cada una estime oportuno conforme a las circunstancias de cada población».

La propuesta despertó grandísimo entusiasmo, y fué ovacionada largamente cuando se hizo la pregunta de si se aprobaba el Patronazgo de la gran Santa española.

**

LA PROPAGANDA DEL MARQUÉS DE BENAVENTES

Con sumo gusto reproducimos de nuestro querido colega «La Acción» el suelto siguiente en que se da noticia de las recientes conferencias pronunciadas en Valencia por nuestro querido paisano y excelente amigo, entusiasta y fervoroso teresianista, señor Marqués de San Juan de Piedras Albas.

«Ha regresado de Valencia el ilustre propagandista de Santa Teresa, y representación genuina del Patronato organizador de las fiestas de su centenario, señor Marqués de San Juan de Piedras Albas.

Durante su estancia en la capital levantina dió una conferencia a las señoras en el salón del palacio arzobispal,

y otra a los caballeros en el mismo local y al día siguiente de aquella.

En la primera, que fué presentado por el prelado de la diócesis, quien enalteció la labor tan admirable y persistente que viene realizando este paladín del teresianismo, el conferenciante expuso rasgos desconocidos de la Santa; aportó datos interesantísimos y cantó, en fin, las glorias de la Virgen de Avila con tal fervor, elocuencia y entusiasmo, que era interrumpido frecuentemente por la numerosísima, selecta y elegante concurrencia con frenéticos aplausos.

Hizo notar cómo la Santa era la representación genuina de la mujer española, y en la que todas debían mirarse como en un espejo para imitar sus virtudes y contribuir de esta forma al resurgimiento de la Patria y al vigor de la raza española.

Terminó excitando a las mujeres valencianas cooperen con su valioso esfuerzo a que se organice una grandiosa peregrinación que lleven a la cuna y al sepulcro de la Santa el fervor de todos los corazones de esta hermosa tierra de San Vicente Ferrer, mostrando su acatamiento a esa mujer, que es el orgullo de la raza.

La segunda conferencia fué presidida, además del prelado de la diócesis, por los directores de los Centros docentes, asistiendo además todo el elemento intelectual de Valencia e inmenso público.

El señor arzobispo presentó al marqués, relutando sus grandes estudios y trabajos acerca de Santa Teresa, rebuscando en archivos y bibliotecas todo lo que con esta Santa se relaciona, por lo cual se puede asegurar que no existe en el mundo otra biblioteca como la suya, en que se contiene cuanto tiene algo de teresiano.

El ilustre conferenciante, que fué acogido con las salva de aplausos que cerró el discurso del prelado, comenzó dando las gracias por los inmerecidos elogios que acababa de hacer.

Explica que viene a Valencia por orden de la Junta Nacional del Centenario de Santa Teresa para avivar el fuego de teresianismo.

Expuso el conferenciante curiosas investigaciones hechas sobre el nacimiento, vida, escritos, canonización, etc., de la Santa, y al hablar de sus trabajos de investigación de libros para su biblioteca mostró la gran satisfacción que le había producido el haber encontrado y adquirido en Valencia uno que cita un gran teresiano extranjero y que nunca jamás había podido encontrar en ningún lado, constituyendo esto una de las más grandes alegrías de su vida.

Después habló de las aspiraciones que abriga la Junta Nacional del Centenario, esperando que Valencia coopere al gran certamen literario que ha de celebrarse, al Congreso magno y contribuya a las peregrinaciones que se organizan.

Terminó diciendo que España debe honrar a Santa Teresa por patriotismo, porque así se honra así misma.

La coronación de esta conferencia fué una salva de aplausos, recibiendo el señor marqués muchas felicitaciones y entusiastas adhesiones.

**

El viernes marchó a Cádiz el señor Marqués de Piedras Albas para asistir

a la gran velada que el domingo se celebrará en el patio del convento de San Felipe, donde tuvieron lugar las sesiones de las Cortes de Cádiz, en honor de Santa Teresa.

En este acto leerá un discurso de elogio a la Santa.

PEREGRINACIONES ANUNCIADAS

Mes de mayo.—De Burgos, Los días 13, 14 y 15.

De Segovia. El día 17.

De Bilbao, (segunda). Los días 24, 25 y 26.

De Valencia. Los días 27, 28, 29 y 30.

Mes de junio.—Vasco-navarra. Los días 3, 4 y 5.

De Barcelona. Los días 8 y 9.

De Madrid. Orden Tercera de San Francisco. El día 11.

Los abulenses en la Corte

FELIZ INICIATIVA

El ilustre Diputado a Cortes por la capital nuestro querido amigo D. Francisco González Rojas, ha tenido la idea práctica y plausible que se expone en la adjunta carta dirigida a los Alcaldes de nuestra provincia y nosotros reproducimos para contribuir gustosos a propalar tal propósito que los pueblos deberán acoger con todo entusiasmo, ya que resaltan ante su sola enunciación las grandes ventajas que reportaría a cuantos desconocedores de la vida y mecanismo de las grandes ciudades y de los peligros que en ellas les acechan, tuvieran necesidad de gestionar en Madrid los múltiples asuntos que a la capital de la Nación llevan diariamente tan gran contingente de provincianos.

He aquí la carta a que nos referimos:

«Sr. Alcalde de ..

Mi distinguido amigo: La comunicación constante que todos los pueblos de la provincia de Avila sostienen con Madrid, las muchas personas de ambos sexos que de ellos aquí afluyen ya en busca de colocación y de trabajo o con otros motivos, es causa de que en esta Corte existan un considerable número de hijos de esa provincia que no se conocen entre sí y que viven en esta populosa población desperdigados y sin mútua ayuda, que de ponerse en contacto y conocerse, pudieran prestarse con ventaja para todos.

Es frecuente el ver llegar a Madrid jóvenes que buscan colocación como sirvientes y que desconocedoras de la población y de sus peligros y sin persona que las guie o aconseje, están expuestas a graves riesgos; hombres útiles para el trabajo que, faltos de él en la localidad en que residen, vienen a Madrid a la ventura y son con frecuencia materia de explotación por parte de falsos redentores del pueblo o de agentes de emigración, y no menos frecuente el caso de secretarios de Ayuntamientos o personas de los pueblos que necesitados para sus asuntos o negocios de informes y apoyo en la Corte, desconocedores de personas competentes para el caso son víctimas de engaños o de ajenas torpezas.

Para remediar estos males sería a mi juicio conveniente crear en Madrid un modesto centro u oficina, (no hay par que decir que ajena a toda parcialidad o interés político y sin pretensiones de círculo ni casino) en el que todos los hijos de la provincia de Avila y muy espe-

cialmente los alcaldes y secretarios de la misma pudieran encontrar las informaciones que les fueren necesarias y la ayuda y dirección inteligente que les ponga a cubierto de los peligros y engaños que en grandes poblaciones como Madrid son tan frecuentes; que facilitase el fomento del turismo en nuestra provincia y que sirviera también de lazo de unión entre muchos paisanos nuestros que viven en Madrid sin conocerse.

Si consultando el caso con los individuos de ese Ayuntamiento que V. tan dignamente preside y con el Sr. Secretario del mismo juzgase V. acertada mi iniciativa, le agradecería que me lo comunicase para que juntos viésemos la manera de ponerla en práctica, y en todo caso, le agradeceré también tenga la bondad de hacerme con libertad cuantas observaciones le sugiera su buen juicio.

Reciba con ese motivo el afectuoso saludo de su amigo, q. e. s. m.

Francisco González Rojas.»

Anoche en el Instituto

CONFERENCIA DEL SEÑOR ARTILLA MERCADÉ

Ante un escogido auditorio que por completo ocupaba el amplio salón de actos del Instituto General y Técnico, dió anoche su anunciada conferencia el cultísimo ateneísta D. José Artilla y Mercadé que, en peregrinación abnegada por todos los ámbitos de la Nación, recorre no sólo las grandes ciudades, sino con especial predilección las pequeñas urbes y los pueblecitos insignificantes, prodigando el bálsamo de la cultura y campando, como nuevo Quijote desfacedor de los entuertos que causan el analfabetismo, el alcoholismo y la tarafilia, armado de la eficaz adarga de sus universales conocimientos y la rodela de una elocuencia sugestiva que se adorna y complementa con las galas del más exquisito aticismo, sin que le falte la nota irónica de guante blanco, pulcra e insinuante, o el apóstrofe enérgico, siempre oportuno y de seguro efecto.

El fuerte del Sr. Artilla le constituyen los estudios geográficos, pero en el más amplio sentido de esta interesante manifestación del humano saber, y así lo que él anuncia como «Notas e impresiones de un viaje de estudio por España» resulta un cúmulo enciclopédico de descripciones numerosas hasta en los menores detalles y circunstancias que ofrecen a algún valor, de montañas, ríos, valles, lugares históricos de la nacional historia, pueblos y ciudades con sus monumentos, usos, costumbres, modalidades, virtudes y vicios que los caracterizan, productos que les hace peculiares y aún, con discreción suma, pero rindiendo culto fervoroso y valiente a la verdad, habla también de los personajes que actualmente influyen en la marcha, bien progresiva o ya decadente de las regiones o localidades que el orador va describiendo, y todo ello en forma tan amena y atrayente, que el ánimo del que oye no sólo no experimenta la menor fatiga, sino que lamenta el momento de concluir la conferencia.

Cerca de dos horas dedicó anoche Artilla a su recorrido mental por Andalucía, deteniéndose, particularmente en Sevilla, Cádiz, Málaga, Córdoba y embelesando al auditorio con sus narraciones interesantísimas, reveladoras de una estupenda inventiva.

Fuó ovacionado.

La presentación del orador fué hecha elocuentemente por el ilustrado Catedrático y Vice-director del Instituto don José Bayo Campo, que escuchó también merecidos aplausos.

**

A petición del auditorio, esta noche a la misma hora—siete y media—dará una segunda conferencia este incansable apóstol de la patria cultura.

Crónica local

LAS FIESTAS DE LA VERA-CRUZ

Hará unos años, encantado con el deseo de dar amenidad al periódico y de dedicar a los barrios populares unas líneas en su honor, escribimos, algunas crónicas a medida que se sucedían sus fiestas rivativas, describiendo el carácter de éstas, sus antecedentes históricos y aportando cuantos extremos, dentro de nuestras modestas fuerzas literarias creíamos propios. Títulos y subtítulos las encabezaban y en el bosquejo del ambiente, del cuadro peculiar se mezclaban las notas religiosas y profanas, lo que a la imagen titular correspondía y a las expansiones jubilosas atañaba.

Por cuanto a estas últimas, mozos entonces, quizá supiésemos mejor que hoy si lo intentásemos de nuevo, recoger aquellas manifestaciones de calor, aquellos latidos de juventud bulliciosa que desbordaban las estridencias del orgullo a la luz de unos farolillos verbeneros que veíamos hasta que los primeros fulgores solares les hacían palidecer. Recogerlos mejor porque vivíamos la típica modalidad que tan bien suena en la estrofa de Espronceda:

Era noche de fiesta y de verbenas en que alegría las calles el gentío y sin cesar resuena música alegre y sordo vocerío.

O lo que expresaba el malogrado paisano eximio Florentino Sanz en aquella otra estrofa escultórica:

Una niña de quince, cuando apenas cifraba yo en los veinte, cierto día del perfumado mes de las verbenas ya del trémulo sol en la agonía, con sus pupilas de cambiantes, llenas y húmedas las pestañas me decía:

—¡Negros tienes los ojos! No los miro frente a frente jamás... y es que recelo que se me exhale el alma en su suspiro.

Queden nuestras impresiones de aquellos venturosos y no muy lejanos días en las colecciones de EL DIARIO DE AVILA. Nosotros, hemos evocado una de ellas hoy ante el derroche de regocijos del Patronato de la Vera-Cruz al que pertenecemos desde hace unos años como *he manos* ya o cual si dijéramos como personas *más respetables*.

Y hemos visto en la crónica-reseña que hacíamos de su fiesta que esta no tenía grandes y ruidosas trascendencias profanas, quizá por la misión cristiana que al Patronato incumbe o por su carácter de imponente severidad. «El Patronato de la Vera-Cruz—decíamos—fundado, según nos atrevemos a suponer hacia el año 1545 tiene por únicos objetos dar culto a la Santísima Cruz en que se obró la muerte del Redentor y asistir a los condenados a la última pena, durante su permanencia en capilla. Está establecida en la antigua ermita conocida por el *Hu-milladero* que levanta su fábrica de ricos sillares, soterrada hacia la mitad de su fachada accesoria desde que se elevó la rasante de la calle de Madrid. El edificio que data de los úl-

timos años del siglo XVII custodia en su interior las imágenes que el día de Jueves Santo acompañan procesionalmente a la Santísima Cruz, símbolo sagrado que en días tristes y célebres presidió el macabro espectáculo en que se expiaba una culpa humana, recogiendo las últimas miradas del delincuente. De esto dá elocuente testimonio el libro donde se registran las ejecuciones habidas en Avila desde el año 1712

Las referencias trasladando la imaginación a los momentos más culminantes en que llenaba su piadosa finalidad el Patronato. «Los turnos de hermanos para velar al reo—agregábamlos—durante las horas que estaba en capilla, la mesa petitoria establecida a la puerta, los hermanos postulantes recorriendo las calles de la población pidiendo limosna, precedidos del muñidor vestido con ropa verde y tocando una campanilla, y, pocos momentos antes de sonar la hora de la justicia humana, la procesión silenciosa y severa con la Santa Cruz hasta el lugar donde se levantaba el patíbulo...» Todo ello y la triste procesión de los «Pasos» del día de Jueves Santo nos servía entonces para exceptuar en cierto modo al Patronato de que el día de su fiesta principal no se excediese, limitándose a la función religiosa solemnisima y el traslado procesional de la Santísima Cruz desde su ermita a la Iglesia de San Vicente.

Era una justificación acomodada al carácter genuino de la Hermandad: toda austero culto religioso, toda práctica de cristiana piedad. Pero no por ello dejábamlos de apuntar la conveniencia de que, como las demás cofradías y hermandades, se permitiese en el día de su fiesta que acaricia el fragante mayo dar algún margen al solaz y el esparcimiento siquiera para que de ello participase el distrito de San Vicente que un día abrió al expansivo espíritu de la población hasta el caso donde se corrían los toros en la amplia plaza en que el Humilladero se asienta. Era que comprendíamos a Avila con sus cofradías y ermitas como a Madrid con las que dan nombre a sus veredas: San Antonio de la Florida, La Paloma, San Cayetano etc.

Y ha llegado un año, el actual en que esta indicación se ha visto colmada. El Patronato ha prodigado atractivas y vistosas fiestas, ha hecho un alarde hasta de rumbo en los públicos regocijos llevando a muchas personas para que disfrutando de ellos no olvidaran que el sentimiento de la piedad, reflejo fie de la idiosincrasia del pueblo, vive unido a la tradición de Avila en las hermandades y cofradías donde arraiga el espíritu de asociación pujantemente como emanación del verdadero de la localidad. Nosotros nos felicitamos de este éxito y felicitamos al Presidente del Patronato Sr. Hernández Alonso por haberle conseguido con un celo y desprendimiento que le honran.

J. MAYORAL FERNÁNDEZ.

DE NUESTRA ACCIÓN EN MARRUECOS

BERENGUER HABLA DEL RAISUNI

Desde Tetuán comunican a «La Acción» lo siguiente:

«El alto comisario, general Berenguer, ha recibido a los periodistas, haciéndonos interesantes manifestaciones, que nos ha autorizado para transmitir a la Península.

Comenzó declarando que no le ha sorprendido la dureza de la última operación porque la esperaba.

En el territorio donde se ha comenzado a operar están refugiados todos los criminales y bandoleros de la región, todos los que han traicionado a España, cuantos tienen cuentas pendientes con la justicia, más los elementos rebeldes que pelean por fanatismo o por miedo al Raisuni.

Sabiendo que habíamos de batirnos con estos elementos no podía sorprendernos la resistencia encontrada. Es un enemigo que se bate a la desesperada.

Hablando de las bajas del combate,

manifestó que por pequeñas que sean, siempre las estima sensibles; pero que en la guerra son inevitables: en cuanto al último combate, añadió que se había causado grave daño al enemigo.

Elogió grandemente la bravura de nuestros soldados, afirmando que los Cuerpos expedicionarios mantienen el prestigio digno de su historia.

Citó el caso especial de algunos de ellos afirmando que Chiclana había cargado con enorme bravura, decidiendo el combate en un momento difícil, y Tala vera luchó con extraordinario denuedo. Hablando del Raisuni dijo que no creía que se rinda por ahora.

Supone que se refugiará en el Monte Sagrado, que no podemos profanar porque el solo intento de hacerlo traería un alzamiento general.

Cree el general Berenguer que antes de llegar a este extremo luchará el Raisuni encarnizadamente para evitar el desprestigio de esa huida, y para hacerlo cuenta con determinados refuerzos de Comara y otros que le ha enviado Abdel-Krim, incluso material de guerra. Estos dos rebeldes están en inteligencia.

Hablando luego de las operaciones para dominar al Raisuni añadió que la primera jornada de ellas facilitaba el avance hasta la cumbre del monte.

En cuanto se llegue al contacto con las fuerzas del general Sanjurjo se operará contra Tazarut, rebasándolo primero y ocupándolo después con objeto de evitar una retirada del enemigo y que pudiera éste atacarnos con dirección sur-norte, a espaldas del avance.

No le sorprendería que cuando nuestras tropas llegasen a Tazarut serin diese el Raisuni, pues ese ha de ser su último baluarte confortable.

Se refirió luego a los incidentes de la jornada del 28, diciendo que había felicitado al coronel Serrano por su valiosa cooperación; su columna fué la que sostuvo más el fuego del enemigo y la que se vió más comprometida a causa de la defección de la harca amiga cuando vió caer herido a su jefe.

La oportuna presencia de los regulares y la actuación valentísima de los Cazadores de Talavera salvaron un momento muy comprometido.

El alto comisario parece que espera buenos resultados de las próximas operaciones a causa del fuerte castigo que se ha dado al enemigo.

CAPITALISTAS

Mil pesetas rentan 2,50 diarias completamente garantizadas; préstamos a comerciantes y propietarios. Escribid al abogado director del Centro de Negocios. LEÓN 23 PRAL, MADRID.

Ecos de Hacienda

RECAUDACION DE AYER

Ingresos: 2.984'12.

Pagos: 2.734'03.

Vigésimo congreso internacional de mericnistas en Rio de Janeiro (Brasil)

Del 20 al 30 del próximo mes de agosto, coincidiendo con las fiestas conmemorativas del Centenario de la Independencia del Brasil, tendrá lugar en Rio de Janeiro, el XX Congreso Internacional de Americanistas.

El programa de dicha Asamblea contiene las siguientes secciones: Historia y Geografía—Antropología y Etnografía—Paleontología y Arqueología—Lingüística y Paleografía.

Las oficinas de la unión ibero americana, (Calle de Recoletos, 10, Madrid) facilitarán, a quienes lo soliciten, detalles acerca del XX Congreso de Americanistas y realizarán inscripciones de las personas y entidades que deseen figurar como congresistas.

Comisión Mixta de Reclutamiento de Avila

Señalamiento de los días en que ha de verificarse el acto de la revisión de exclusiones y exenciones ante la comisión Mixta.

Las operaciones darán comienzo todos los días a las nueve de la mañana, a cuya hora deberán hallarse en el salón de quintas de la Excm. Diputación, todos los comisionados y los interesados a fin de comparecer a medida que sean llamados.

PARTIDO JUDICIAL DE CEBREROS

Día 12 de mayo

Herradón de Pinares, Higuera de las Dueñas, Navarredonilla, Navalperal de Pinares y Navalvenga.

Casa (Carril)

No comprar cementos portland, sin consultar precios y marcas.

SAN VICENTE I, AVILA

ECOS DE FRANCIA

El juicio de un novelista

«Le sang espagnol que je tiens de ma mère me fait plus femme que toi, mais aussi moins studieuse, moins intelligente...»

«Les serments ont des ailes»

Un tema siempre viejo y siempre nuevo; las mujeres. ¿Qué no se ha dicho ya sobre este asunto? Sin embargo hoy también yo me decido a ingresar en el núcleo de los que han hecho de ellas un estudio, más o menos poético, más o menos fantástico. No será para hablar de «la mirada dulce de unos ojos muy bellos cielo-tarde» ni de «la voz dulcísima que brota entre unos labios de coral». Será sencillamente para hacer algunos comentarios sugeridos por la lectura de un párrafo que uno de los más ilustres novelistas franceses pone en boca de un personaje en la mejor de sus novelas: en «Les serments ont des ailes». Brindo este párrafo a mis lectores para que ellos juzguen su contenido. Yo por mi parte, estoy con el novelista en todo de acuerdo. La mujer española es *plus femme* que la mujer francesa. ¿Por qué? La respuesta no encierra grandes dificultades; basta establecer una comparación. La mujer en España—la generalidad naturalmente—es un ser cuya vida se desarrolla, transformándose más o menos, según su situación, dentro de un ambiente muy femenino. Femenino por sus gustos, por sus inclinaciones, por todo lo que contribuye a distraerla... Y aunque ya va desapareciendo la mujer española de los tiempos de Becquer y de Larra todavía no es difícil encontrar entre ellas alguna núbil niña que muy triste suspira, rodeada de cojines, en la penumbra incierta de un gabinete rosa...

En la mujer francesa salvo alguna excepción no existe nada de esto. Es la mujer que habla de música como de filosofía y de sports. Que conoce dos o tres idiomas porque a ellos ha consagrado una atención preferente. Que fuma cigarrillos orientales, perfumados al Chipre, recostada en la *choise-longue* de su *bandoir* y donde pueden encontrarse mezclados con los Belkís y *poupeés porte-bouheur* unos libros minúsculos, encuadernados con cretonas de dibujos chinoscos, que contienen las obras de Essehac, de Stendhal, de La maitre y de Alfredo de Musset juntos con las «Sourires» y las «Vie parisiennes». Es la mujer en fin, que conoce a Cupido todos sus secretos y para quien las palabras de amor son bellas flores que viven solamente mientras son pronunciadas...

La comparación está hecha. Yo no quiero afirmar que la una sea *mas mujer* ni la otra más inteligente. Como la apreciación es una cosa tan subjetiva que tan sólo en las ciencias matemáticas pueden hacerse afirmaciones absolutas, me limito a creer... Y si alguna censura

contra mí se dirige quiero ser un reflejo que la envíe al autor de «Les serments out des ailes».

JOSÉ SAN ROMAN

Mayo 1922

ARTURO CANALES

Bombas de mano para lavado de automóviles y extinción de incendios.

Batería de aluminio y demás artículos de Ferretería.

PRECIOS ECONOMICOS

Audiencia provincial

JUICIOS POR JURADOS

Se ha señalado el 20 de mayo actual para dar comienzo a las sesiones de los juicios de la competencia del Tribunal de Jurado en el segundo cuatrimestre de este año siendo las causas que aquellos juicios corresponden y los días para cada uno de ellos señalados los siguientes:

Juzgado de Cebros: Día 20 de mayo, causa contra Jesús Borjas y otros tres, por falsificación y hurto.

Juzgado de Arévalo: Día 22 de mayo, causa contra Agapito Rodríguez, por Cohecho y día 23 del mismo, causa contra Domingo Sánchez, por prevaricación.

Juzgado de Piedrahita: Días 26 y 27 de mayo, causa contra Angel González, por homicidio.

Juzgado de Arena: Día 7 de junio, causa contra Elias Quiroga por tentativa de violación; día ocho del mismo, causa contra Eulogio Garrudo, por incendio; y día 10 de igual mes, causa contra Roque Sánchez Troitiño y otros, tambien por robo.

Almacén de maderas

Yeso, Cal y Cemento portland de las mejores marcas de

Miguel San Román de Vega

PLAZA DE SAN VICENTE, 5
Precios sin competencia.

NOTICIAS

Mañana, cumpleaños de S. A. R. el Príncipe de Asturias, ondeará el pabellón nacional en los edificios públicos, las tropas vestirán de gala y no habrá oficinas en las del Estado, vacando también los Tribunales.

SE ADMITEN obreros para un ferrocarril en construcción.

Razón: Hotel Urola, en Zumárraga. (Guipúzcoa).

CHOFER AUTORIZADO

se ofrece: Razón en esta Administración.

Mañana 10, cuarto aniversario del fallecimiento de don Angel Jiménez Sánchez (q. e. p. d.) sustituto que fué del Registro de la Propiedad, se diran en sufragio de su alma en la Santa, las siguientes misas: A las siete y media, en el altar de la Virgen del Carmen; a las ocho, en la capilla de Santa Teresa, y ocho y media en el altar del Santo Cristo.

Un tísico que come bien y digiere, puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

COOPERATIVA CIVICO MILITAR
Se necesita un dependiente práctico en el ramo de ultramarinos.

La magnífica corona que dedicaron los Excmos. señores Marqueses de Casa Muñoz a su difunto hermano el diputado provincial D. Pedro Muñoz Morera (q. e. p. d.) fué adquirida en la acreditada funeraria de nuestro convecino D. Isabelo Alvarez Alvaro situada en la calle de Valadolid número 4.

Matadero público.—Día 8.

No hubo degüello.

Recaudado por consumos, 286'34 pesetas.

Zapatos charol primera ULTRA-MODERNA a 22 pesetas 23'50 y 25'50.

VEA USTED el gran surtido Calzados Melero.

10 Tomás Pérez 10 Avila.

EL GAITERO

La mejor sidra champagne.

Registro civil.—Día 8.

Nacimientos. María Ascensión Nieto Bachiller y José Fernández Castilla.

No hubo matrimonios ni defunciones.

Sección Oficial

BOLETIN OFICIAL DEL DIA 6

Gobierno civil.—Circular anunciando que las operaciones de comprobación y marca del Estado en los aparatos de pesar y medir existentes en los partidos judiciales de Barco de Avila y Piedrahita en principio, señalando para el primer día 16 del corriente mes y para el segundo, el 23 y 24.

En los demás pueblos de los citados partidos, la comprobación y marca, se verificará por el orden que el Fiel Contraste estime conveniente.

Dirección general de Agricultura y Montes.—Por esta Dirección se ha señalado el día 27 de los corrientes para la celebración de la subasta de los productos y ejecución de los aprovechamientos y mejoras durante los ocho días que restan del primer decenio de ordenación, del monte denominado «Despoblado de San Bartolomé de Mañas» perteneciente al Asocio de la Universidad y Tierra de Avila.

Se insertan las condiciones de subasta. Tesorería de Hacienda.—Anunciando cuenta haber comenzado en los pueblos de esta provincia, el día 1.º del actual, la cobranza voluntaria de cédulas para el ejercicio de 1922-23.

Distrito Forestal.—Anuncios de subastas de aprovechamientos forestal, las que tendrán lugar en los pueblos que se mencionan, en los días 26 y 27 del corriente mes.

Administración principal de Correos.—Anuncio de subasta para contratar el servicio de Transporte de la correspondencia pública en carruaje de cuatro ruedas, tracción de sangre o automóvil entre las oficinas del Ramo en venta del Obispo y la de Navalperal de Tormes, bajo el tipo máximo de 7.220 pesetas anuales.

Administración de Justicia.—Citaciones y emplazamientos de la Audiencia provincial y Juzgados de instrucción, del Barco, Cebros y Arenas de San Pedro.

Aldías.—La de Poyales del Hoyo anuncia vacante la plaza de médico titular, dotada con el haber anual de mil pesetas.

Las de San Lorenzo y Nava de Arévalo anuncian haberse en poder de dichos pueblos varios semovientes de ignorada procedencia.

Las de Navahondilla y Cuevas del Valle, publican las relaciones de concejales y mayores contribuyentes que tienen derecho a sufragio para compromisos en las elecciones de Senadores.

Información de EL DIARIO

Por correo y teléfono

La campaña de Marruecos

Parte oficial del Ministerio de la Guerra

Anoche fué facilitado el siguiente: «Como continuación a mi telegrama de anoche, manifiesto a V. E. que la columna general Sanjurjo tuvo las siguientes bajas:

Oficial muerto capitán Intendencia Manuel Mota Ruiz.

Oficiales heridos: Regulares indígenas, capitán José Santos Tortajada, leve; teniente Gumersindo Manso, menos grave; teniente Marcelino de Saleta menos grave; alférez Juan Melero Carranza, menos grave. Total oficiales, un muerto y cuatro heridos.

Tropa europea: Batallón Chielana muerto soldado Gregorio Sánchez Cruz.

Heridos: Batallón Chielana, soldado Bautista Alvarez González, grave; Batallón Ciudad Rodrigo, soldado Jerónimo Rogilón Aguado, grave; batallón Soria, soldado Manuel López Ortiz, leve; José Alamaun Alazola, menos grave. Ingenieros: Soldado Antonio Santisteban Sierra, grave; José Tomás Bertier, menos grave. Comandancia de Artillería: Soldado Angel Pizarro Chamorro, leve. Grupo primero de montaña: Soldado José Robles Díaz, leve; Ramón Vioves menos grave. Intendencia: Soldado Luis Romeral Martínez, grave. Infantería Marina: Soldados Juan Sánchez Romero, leve; Juan Rodríguez Tallado, leve. Total tropa europea un muerto y 12 heridos. Tropa indígena, un muerto y 25 heridos. Total bajas: tres muertos y 41 heridos.

Los aviadores coadyuvaron a la acción resultando herido menos grave por disparo enemigo, capitán observador Antonio León Majón.

Al mismo tiempo facilitaron también este otro:

«Participa el alto comisario que todas las noticias que recibe coinciden en la gran depresión y desaliento producidos en el campo rebelde por nuestro decidido avance de ayer y por la muerte de Himido-el Succar, principal ugar-teniente de Raisuni, hombre de toda su confianza y a quien ayer envió a Sela-len, llave de aquella zona precipitadamente, para que evitase el total envolvimiento de Tazarut, que puso al Raisuni en gran apuro. También la ha producido la herida del Hartiti y la muerte de importantes auxiliares del Raisuni, en quienes él tenía máxima confianza, y de muchos rebeldes. La impresión general en el campo rebelde es que Tazarut está envuelto, y que no tiene retirada el Raisuni. En realidad, así es. Mañana, la columna Serrano abastecerá posiciones ocupadas ayer, recorriendo aquella zona.

En Melilla la posición de Tugent hizo ayer 55 disparos de artillería sobre un grupo enemigo que estaba a su alcance. La artillería enemiga disparó contra el campamento de Dar Quebdani, siendo contestada por obuses de 15,5. Noticias recibidas hoy de la situación política de Beni-Said acentúan la tendencia hacia la sumisión en fracciones de Ysaomen y Beni-Teamit: no obstante parece ser que Sidi Mohan Abd-el-Krim hace activa propaganda para que los indígenas no se detengan su actitud de resistencia y a este fin, envió recado a los jefes de las citadas fracciones y de Beni-Ujixek para que se entrevisten con él. Abd-el-Krim esparce el rumor entre los indígenas de que nuestra nación da su estado económico, se verá pre-

cisada a repatriar fuerzas aprovechándose los jefes rebeldes de esta circunstancia para animar y levantar los ánimos recomendándoles resistir un mes con lo que el triunfo es seguro.

En el Peñón anoche hubo ligeros tiroteos, ocasionando herida soldado Artillería Matías Martín Martín, el que después de curado continuó de servicio. Se hicieron dos disparos de cañón sobre los que tiene el enemigo emplazados en la playa sin que contestara. Sin más novedad.

En Ceuta, Tetuán, Larache y Alhucemas, sin novedad.»

Del interior

LOS REOS DE SABADELL EN CAPILLA

Ayer llegó a Barcelona, el ejecutor de la justicia de la Audiencia de Burgos, para recibir órdenes acerca de la ejecución de Alfonso Altamira, que mató a su madre, y de Martín Martí y Victoria Sabater, autores del asesinato del patrono D. Teodoro Jenny, de Sabadell. Los reos han entrado en capilla; habrán sido ejecutados de once a doce de la mañana de hoy.

Del Extranjero

DE LA CONFERENCIA DE GENOVA

Continúan siendo pesimistas las impresiones que se reciben de la Conferencia de Génova, y al efecto producido por la negativa de Bélgica y Francia a suscribir el «memorandum» a Rusia, hay que agregar la insistencia con que la Delegación soviética exige tres mil millones de rublos oro para la reconstrucción económica de su país, como base previa de futuras negociaciones.

De Portugal

ANUNCIANDO LA DIMISIÓN

El jefe del Gobierno portugués ha declarado en la Cámara de Diputados, que si para el día 30 de junio próximo no están aprobados los Presupuestos, presentará la dimisión con todos sus compañeros de Gabinete.

De Roma

LA PROCESIÓN DEL CONGRESO EUCARÍSTICO

Está definitivamente decidido que en la tarde del 28 de mayo actual salga una gran procesión, que recorrerá las calles de Roma.

En la mañana del mismo día se celebrará en el Coliseo una misa de Comunión.

La velada eucarística presidida por el Papa, en la Basílica de San Pedro, se celebrará la noche del 26 al 27 de mayo. Todos los hombres miembros del Congreso podrán tomar parte en ella y cumplir.

Ultima hora

Conferencia telefónica

Madrid 9 (18'15.)

De Barcelona

EJECUCION DE UNOS REOS

A las once de esta mañana fueron ejecutados los reos condenados a la última pena por crímenes cometidos en Sabadell.

De la Presidencia

COMBINACION DE PRELADOS

El Presidente del Consejo sometió esta mañana a la regia firma los correspondientes decretos con la siguiente combinación de Prelados: Nombrando Arzobispo de Toledo al que lo era de Valencia; de Valencia, al Obispo de Madrid y Obispo de Madrid al que lo era de Vitoria.

COMISIONES

Recibió el Jefe del Gobierno a las siguientes comisiones:

Una de individuos de la Industria pesquera, para tratar de la cuestión de los transportes.

Otra del Orfeón Académico de Oporto, el cual dará una audición en Madrid, invitado por la Residencia de Estudiantes.

Y otra de vinivicultores para pedir que se faciliten los transportes entre España y Francia.

EL GOBERNADOR DE LERIDA

Interrogado por un periodista el Presidente, aseguró que el Gobernador de Lérida había presentado la dimisión de su cargo, siendo por consiguiente inexacto que hubiera sido destituido.

LAS TRAGEDIAS DEL TOREO

Confirmó el Presidente del Consejo que el diputado a Cortes Sr. Bastos, habiale anunciado para la próxima sesión de las Cortes una pregunta acerca de las tragedias del toreo.

LOS ESCOLARES DEL ESCORIAL

Visitó al ministro de Instrucción pública una Comisión de estudiantes de El Escorial, la cual le habló de las fiestas que organizan para celebrar el cumpleaños de D. Alfonso.

LOS PRESUPUESTOS DE MARINA

El ministro de Marina anunció que ya tenía redactado el Presupuesto de su departamento, pero sin carácter de fijez hasta tanto que sea examinado por las Cortes.

EL CENTENARIO DE LA SANTA

Conferenció el Duque de Alba con el Sr. Sánchez Guerra sobre las fiestas que en Madrid han de celebrarse para solemnizar el III Centenario de la Canonización de Santa Teresa.

Prensa Asociada

Sección Religiosa

EL FINANCIERO

SANTORAL

Día 10.—Miércoles. Santos Antonino, Celeped'o, Cirino y Epimaco.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres y media el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión. A las seis de la tarde reserva. En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Vicente, a las seis de la tarde el mes de María, o flores de Mayo.

La misa y oficio divino son de la octava San José, con rito doble mayor y color blanco.

MISAS DE HORA

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE, A las SEIS en la Iglesia de Padres Paules y Mosén-Rubi.

A las seis y tres cuartos en San Antonio.

A las SIETE, en las Siervas de María Paules y Gordillas.

A las OCHO, en las cuatro Parroquias Paules, San Antonio y Catedral.

A las OCHO Y MEDIA, en San Antonio. Los días festivos será a las nueve. A las NUEVE Y CUARTO, en Mosén-Rubi.

SE VENDE coche y aparejos. Razón: Plaza de Toros. Avila.

SE COMPRAN dos o tres mulos buenos de cinco o seis años.

El que quiera venderlos puede dirigirse a D. Isidro Mulero, Presidente de la Comisión de Policía del Ayuntamiento de esta capital, o al vocal de dicha Comisión, D. Melchor Melero, que viven en esta ciudad, Tomás Pérez números 2 y 10, respectivamente.

AVILA.—Tipografía de Soledad Martín

Segundo Arévalo de Blas

participa a la numerosa y antigua clientela del comercio de VIUDA DE JUAN MOLINA, haberse hecho cargo nuevamente de éste, teniendo GRANDES EXISTENCIAS EN TEJIDOS Y PAQUETERIA A PRECIOS INCREIBLES, de lo que solo puede convencerse el público visitando el establecimiento.

Reyes Católicos, 23

COMPRA Y VENTA DE LANASEN SUCIO Y LAVADAS

Azufre flor sublimado primera

Pinturas, colores y barnices, verdaderos polvos insecticidas, cera preparada para el brillo de pisos y muebles.

Tintes egíptimos «La Lavandera», zotal aceite secante y almagre.

PRECIOS MUY ECONÓMICOS

Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAEJOS

¡Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

¡Aventadoras de ALAEJOS

Calzos y bujes de ALAEJOS

En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS, Los pedidos a Jorge Martín e Hijos, de Valladolid

ALAEJOS

AGUAS

MINERALES
NATURALES DE

CARABAÑA

PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

Sólo es legítima el agua vendida en sus botellas originales.

COMPANIA DEL PACIFICO

VAPORES CORREOS INGLESSES

Saldrá de Santander el día 25 de junio para Habana, Colón, Panamá, puertos de Perú y Chile, vía Canal de Panamá el vapor de gran porte «ORITA» admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Dirigirse a sus Agentes Hijos de Basterrechea. PASEO DE PEREDA, 6. SANTANDER



EXIJAV. LA MEJOR
CREMA PARA EL CALZADO
LA ESPAÑOLA
EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS
DEPOSITARIO PARA ESTA PROVINCIA
AGUSTIN GARCIA - GUABALAJARA



TOMARA
Vd.
Amigo

DÉBIL

Elíxir CALLOL

que dá fuerza,
vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España
recetan toman o han tomado ellos
o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomen-
dada por la Real Academia de
Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE
Y EFECTO RÁPIDO

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Casa de Comisión y Banca

S.C.A.

MORATIN, 12. (MADRID)

Admite impositaciones con garantía de Cédulas hipotecarias que rentan más del triple que el papel del Estado.

Nombra representantes en provincias, a la comisión y sueldo y acepta representaciones garantizando las ventas.

Presta sobre toda clase de géneros frutos y objetos y contra talón ferrocarril.

Admite consignaciones a la comisión y se hace cargo de los géneros dejados de cuenta en defensa del remitente. Dispone de almacenes de Depósito propios.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas. efectiva

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

MARRUECOS

57 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Delegado en Avila:

DON EMILIO GONZALEZ

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6 2.ª planta

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Peñaranda de Bracamonte. (Sala-

manca.

Trigo, entrada, 300 fanegas, vendiéndose a 75 y 76 reales fanega.

Centeno, 100 de 56 a 57 id.

Cebada, 230 a 40 y 41 id.

Algarrobas, 400 a 61 y 62 id.

Guisantes, 150 de 56 a 57 id.

Harina de 1.ª a 87 reales arroba.

Idem de 2.ª a 76

Idem de 3.ª a 37.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocreo (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el 28 todos los meses de diez a una.

HOTEL INGLES

CALLOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

No falla en un solo caso Pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1'50. Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUERTO. Plaza San Ildefonso, 4. MADRID.

C. IE SUD-ATLANTIQUE

Vapores de gran lujo extra-rápidos

LINEA BRASIL PLATA

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrán de VIGO los vapores extrarrápidos de 26 mil caballos de fuerza y cuatro hélices.

El de 21 mayo LUTETIA

El 15 de junio MASSILIA

El 31 de julio LUTETIA

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, primera, segunda, segunda intermedia y tercera clase.

PRECIOS

3.ª clase, Ptas. 463'75 pasaje entero.]

SERVICIOS COMBINADOS CON LA

C. Chargeurs Réunis

Para Luxoc, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá directamente de CORUNA el vapor rápido:

El 27 de mayo CEYLAN

Admite pasajeros de 3.ª clase. Precio del billete, pesetas 433'75.

Para Lisboa, Lisboa, Dakar, Bahía, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de CORUNA el vapor correo, a doble hélice:

El 15 de mayo ALBA

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase.

Precio del pasaje en tercera clase, Ptas. 433'75.

NOTA.— Los niños menores de dos años, gratis. De dos a cinco años no cumplidos, cuarto pasaje. De cinco a diez años no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

No se admitirá ninguna SOLICITUD de plaza sin previo depósito de 150 pesetas.

Es necesario presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores, después de concedida la plaza.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS, (Avenida) núm. 14. VIGO.

PLAZA DE ORENSE, 2.—LA CORUÑA

LA HORMIGA DE ORO

Ilustración Católica

Semanao de gran circulación y muy popular en España y en América

HONRADO CON LA BENDICIÓN APOSTÓLICA DE SU SANTIDAD PIO X

Por ser franca y exclusivamente católica en sus grabados y en su texto, llena una verdadera necesidad social, y puede ser puesta sin peligro en todas las manos. Publica en folletín la interesante novela *El premio de Antígona* y en folletín encuadernable las *Legendas y Tradiciones* de Francisco de P. Capella. A los nuevos suscriptores que lo soliciten se les entregarán los cuadernos publicados de esta última obra. En los últimos números de 1921 publica una sección especial dedicada a las damas, y durante el año regalará algunos asuntos religiosos en trófila propios para encuadrar tal como repartió en el primer número del presente año. Aparece todos los sábados en cuadernos de 36 o más páginas.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN (pago anticipado)

ESPAÑA: Año 25 ptas.	EXTRANJERO: Año 35 ptas.	PORTUGAL: Año 26 ptas
Semestre, 13 »	Semestre, 20 »	Semestre, 14 »
Trimestre, 7 »	Trimestre, 10 »	Trimestre, 7 »

La Administración (Apartado 26, BARCELONA) facilitará gratis ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla o quererla propagarla.

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid